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ПЕДАГОГІЧНІ ЗАСАДИ ФОРМУВАННЯ  

ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ЕКОНОМІСТІВ  

В УМОВАХ СТАРТАП-ЕКОСИСТЕМИ УНІВЕРСИТЕТУ 

 

Актуальність дослідження зумовлена необхідністю підготовки економістів, 

здатних до підприємницької діяльності, самостійного ведення бізнесу та 

прийняття стратегічних рішень у конкурентному середовищі. Метою 

дослідження є визначення педагогічних засад формування підприємницької 

компетентності майбутніх економістів в умовах університетської стартап-

екосистеми. Сформульовано визначення понять «підприємницька 

компетентність особисті» з урахуванням специфіки її формування в умовах 

стартап-екосистеми університету, а також «педагогічні засади формування 

підприємницької компетентності майбутніх економістів в умовах стартап-

екосистеми університету». Виокремлено компоненти підприємницької 

компетентності економіста: когнітивний, діяльнісний, особистісний, ціннісний. 

Визначено такі педагогічні засади формування підприємницької компетентності 

майбутніх економістів в умовах стартап-екосистеми університету: 

впровадження стартап-орієнтованого підходу у професійну підготовку 

майбутніх економістів; використання активних методів навчання в процесі 

професійної підготовки майбутніх економістів; поєднання фундаментальної 

теоретичної підготовки з поглибленим практичним навчанням; використання 

цифрових технологій та онлайн-платформ. Показано, що важливим чинником 

розвитку підприємницької компетентності є створення університетської 

стартап-екосистеми, що включає бізнес-інкубатори, акселераційні програми, 

стартап-конкурси та партнерства з венчурними фондами. Використання 

цифрових технологій та онлайн-платформ забезпечує розвиток підприємницьких 

навичок шляхом доступу до бізнес-симуляцій, інструментів стратегічного 

планування, CRM-систем, фінансових платформ і спеціалізованих ресурсів для 

стартап-менеджменту. У підсумку наголошується, що формування 

підприємницької компетентності є важливим елементом підготовки 

конкурентоспроможних фахівців, здатних адаптуватися до змінного ринкового 

середовища та ініціювати власні бізнес-проєкти. Запропоновані освітні підходи 

не лише сприяють розвитку професійних навичок студентів, а й стимулюють 

створення інноваційно орієнтованої економіки через активне впровадження 

стартап-культури в систему вищої освіти. 

 

Ключові слова: педагогічні засади, підприємницька компетентність, професійна 

підготовка економістів, стартап-екосистема, університет. 
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ВСТУП 
 

Сучасні економічні та соціальні виклики вимагають від майбутніх економістів не лише 

фундаментальних знань у сфері економіки, але й розвитку підприємницьких 

компетентностей, які дозволяють їм ефективно адаптуватися до динамічних умов ринку 

праці. Формування підприємницької компетентності є важливим аспектом професійної 

підготовки студентів, оскільки вона сприяє розвитку ініціативності, креативного мислення, 

вміння приймати управлінські рішення та розробляти ефективні бізнес-стратегії. В умовах 

сучасної глобальної економіки особливого значення набувають інноваційні педагогічні 

підходи до формування підприємницької компетентності, зокрема, інтеграція цифрових 

технологій та активних методів навчання, створення стартап-екосистем. 

Актуальність дослідження обумовлена необхідністю підготовки економістів, здатних 

до підприємницької діяльності, самостійного ведення бізнесу та прийняття стратегічних 

рішень у конкурентному середовищі. Використання інноваційних освітніх технологій, 

зокрема бізнес-симуляцій, проєктно-орієнтованого навчання, кейс-методу та менторських 

програм, сприяє не лише засвоєнню теоретичних знань, а й набуттю практичних навичок. 

Університетські стартап-екосистеми, які включають бізнес-інкубатори, акселератори та 

програми співпраці з підприємствами, є ефективним інструментом для розвитку 

підприємницького потенціалу студентів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій свідчить про інтерес науковців до проблеми 

формування підприємницької компетентності у здобувачів освіти.  

Різні аспекти формування підприємницької компетентності особистості у процесі 

професійної підготовки висвітлено у працях О. Попової, С. Золотухіної (2020); В. Бондаря 

(2022); В. Майковської (2017); І. Середіної (2018); Р. Пріми, Т. Бортнюк (2021); О. Семеног, 

2018; Ю. Білової (2013); О. Шапран (2016). 

У працях Ю. Баніт (2019) розглядаються інноваційні технології навчання майбутніх 

економістів, спрямовані на розвиток їхньої підприємницької активності. 

Роботи L. Bazyl та співавторів (2019, 2021, 2022) зосереджені на питаннях адаптації 

підприємницької освіти до сучасних викликів, включаючи соціально-економічні зміни та 

вплив воєнних обставин. Дослідження G. Cebrián, M. Junyent, I. Mulà (2020) підкреслюють 

необхідність впровадження компетентнісного підходу в освіту для сталого розвитку. 

Окрім того, у працях C. Bratianu, S. Hadad, R. Bejinaru (2020) розглядається зміна 

парадигми бізнес-освіти в контексті компетентнісного підходу, що є важливим для 

підготовки майбутніх економістів. Дослідження N. Chernenko (2021) акцентує увагу на 

формуванні професійно важливих якостей як базового компонента підготовки та соціалізації 

фахівців економічної галузі. 

Українськими науковцями досліджуються різні аспекти реалізації стартап-

орієнтованого підходу в закладах вищої освіти, зокрема: роль університетів в екосистемах 

стартапів (Губарєва, 2023; Дума, Завтура, 2021; Дума, Качмар, 2024); створення 

студентських стартапів (Вавдіюк, Подолян, 2021; Куркіна, Журавльов, 2022; Подолян, 2020); 

розвиток екосистеми закладів вищої освіти (Буднікевич, Гончар, & Бастраков, 2024; 

Онищенко, Скриль, 2024). 

Попри значну кількість наукових публікацій, у сучасному дискурсі недостатньо 

висвітлено питання комплексного підходу до формування підприємницької компетентності, 

що включає цифровізацію навчального процесу, інтеграцію стартап-екосистем та активне 

залучення студентів до реальної підприємницької діяльності. Таким чином, дослідження, 

присвячене розробленню ефективних методів розвитку підприємницької компетентності 

майбутніх економістів в умовах університетських стартап-екосистем, є надзвичайно 

актуальним та має значний практичний потенціал. 

Метою дослідження є визначення педагогічних засад формування підприємницької 

компетентності майбутніх економістів в умовах університетської стартап-екосистеми. 
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МЕТОДОЛОГІЯ 
 

Задля реалізації поставленої мети дослідження застосовано низку методів дослідження: 

системний аналіз наукових джерел, що дозволило визначити праці науковців, присвячені 

формуванню підприємницької компетентності, використанню активних методів навчання та 

цифрових технологій в освітньому процесі, створенню стартап-екосистеми; системний підхід 

дозволив визначити структуру підприємницької компетентності майбутніх економістів; 

вивчення та узагальнення передового досвіду формування підприємницької компетентності, 

завдяки чому було визначено педагогічні засади формування підприємницької 

компетентності майбутніх економістів в умовах стартап-екосистеми університету. 

 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

Підприємницька компетентність – це інтегративна якість особистості, що включає 

знання, уміння, навички та ціннісні орієнтації, які забезпечують ефективне здійснення 

підприємницької діяльності. Вона є важливим чинником професійного становлення 

економіста та його здатності до самостійного ведення бізнесу (Bratianu et al., 2020). 

Дослідниці О. Попова та С. Золотухіна (2020) визначають підприємницьку 

компетентність як «інтегральну характеристику особистості фахівця, що відображає 

сукупність знань, умінь, досвіду, особистісних якостей, яка забезпечує успішність здійснення 

підприємницької діяльності в різних сферах життєдіяльності (професійній, громадянській, 

побутовій тощо)» (с. 115). 

За умов існування стартап-екосистеми університету підприємницьку компетентність 

доцільно розглядати як сукупність знань, навичок, мотивацій та ціннісних орієнтацій, які 

забезпечують здатність студентів-економістів ініціювати, розвивати та ефективно управляти 

підприємницькими проєктами в університетському середовищі. Вона включає креативне 

мислення, здатність до генерації інноваційних ідей, бізнес-планування, фінансову та 

маркетингову грамотність, комунікативні навички, лідерські якості та вміння працювати в 

команді. 

У контексті стартап-екосистеми університету підприємницька компетентність 

розвивається через участь у бізнес-інкубаторах, акселераторах, хакатонах, конкурсах, 

менторських програмах та інших ініціативах, що сприяють практичному засвоєнню 

підприємницьких навичок та інтеграції здобувачів у реальне бізнес-середовище (Eizaguirre et 

al., 2019). 

Опрацювання існуючих наукових підходів до трактування підприємницької 

компетентності дозволило визначити, що вона складається з різних ключових компонентів 

(Рисунок 1). 

Окрім того, у складі підприємницької компетентності майбутніх економістів доцільно 

виділити: 

1. Здатність генерувати та оцінювати бізнес-ідеї, аналізувати можливості ринку, 

креативне мислення. 

2. Здатність виявляти та використовувати наявні ресурси для здійснення 

підприємницької діяльності (керування фінансами, побудова партнерських відносин, 

самоменеджмент, мобілізація необхідних ресурсів). 

3. Здатність планувати бізнес-процеси, приймати рішення, працювати в команді, 

керувати ризиками, впроваджувати інновації. 

Таким чином, підприємницька компетентність є комплексним поняттям, що поєднує 

знання, навички, особистісні якості та цінності, необхідні для успішної професійної 

діяльності в сучасному економічному середовищі. 
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Рисунок 1. Компоненти підприємницької компетентності економіста 
Складено автором на основі: Білова, 2019; Семеног, 2018; Середіна, 2018; Шапран, 2016 

 

Підприємницька компетентність є ключовим складником професійної підготовки 

економістів, оскільки забезпечує їхню здатність до ефективного управління бізнес-

процесами, прийняття стратегічних рішень та адаптації до ринкових змін. Теоретичні засади 

цього феномену ґрунтуються на поєднанні економічних, психологічних, педагогічних та 

управлінських концепцій. 

Спираючись на визначення поняття «педагогічні умови» (Литвин, 2022, с. 33) та одне з 

тлумачень поняття «засада» як «основа чогось; спосіб, метод здійснення чого-небудь» 

(Великий тлумачний словник сучасної української мови, 2005, с. 419), ми розглядаємо 

педагогічні засади формування підприємницької компетентності майбутніх економістів в 

умовах стартап-екосистеми університету як комплекс генеральних чинників впливу на 

процес професійної підготовки майбутніх економістів у закладах вищої освіти, спрямованих 

на ефективне формування в них підприємницької компетентності на основі стартап-

орієнтованого підходу із залученням зовнішніх стейкхолдерів. 

Вважаємо доцільним виділити такі педагогічні засади формування підприємницької 

компетентності майбутніх економістів в умовах стартап-екосистеми університету:  

 впровадження стартап-орієнтованого підходу у професійну підготовку 

майбутніх економістів;  

 використання активних методів навчання у процесі професійної підготовки 

майбутніх економістів;  

 поєднання фундаментальної теоретичної підготовки з поглибленим 

практичним навчанням;  

 використання цифрових технологій та онлайн-платформ. 

І. Впровадження стартап-орієнтованого підходу в професійну підготовку 

майбутніх економістів. 

Реалізація цієї засади сприятиме розвитку в здобувачів вищої освіти підприємницьких 

навичок та здатності працювати в умовах змінного ринку. Вона передбачає такі практичні 

аспекти: 

1. Інтеграція стартап-курсу в навчальну програму: 
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відображає вміння застосовувати отримані 

знання на практиці, ухвалювати ефективні 

рішення, управляти ресурсами та будувати 

бізнес-стратегії 

охоплює лідерські якості, ініціативність, 

креативність, комунікативні навички та 

здатність до ризик-менеджменту 

формує етичні засади ведення бізнесу, 

орієнтацію на сталий розвиток та соціальну 

відповідальність 
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 модулі по підприємництву та стартапам: включення до курсу економічних дисциплін 

модулів, що орієнтуються на стартапи та інноваційні підприємства. Майбутні економісти 

можуть вивчати різні аспекти стартапів, як-от бізнес-планування, фандрейзинг, маркетинг, 

оцінка ризиків та фінансові стратегії; 

  кейси реальних стартапів: використання реальних прикладів з практики успішних 

стартапів як основи для дискусій та аналізу, що дозволить студентам зрозуміти специфіку 

підприємницької діяльності та прийняття стратегічних рішень. 

2. Проєктно-орієнтоване навчання: 

  стартап-симуляції та хакатони: організація симуляцій стартап-створення, при яких 

студенти створюють бізнес-плани, оцінюють ринкові можливості, залучають інвестиції та 

реалізують свої проєкти в умовах обмеженого часу; 

  кооперація з реальними стартапами: співпраця з реально працюючими стартапами, 

які готові надати студентам можливість розв’язувати практичні завдання, тестувати нові ідеї 

та вдосконалювати стратегії бізнесу. 

3. Розвиток навичок підприємницького мислення: 

  менторські програми: співпраця студентів з досвідченими підприємцями, які можуть 

надавати консультації та рекомендації з розвитку їхніх ідей. Ментори можуть допомогти 

студентам адаптувати теоретичні знання до реальних умов ринку; 

  інкубатори та акселератори: створення або співпраця з бізнес-інкубаторами та 

акселераторами, які допомагають студентам вивести стартапи на новий рівень. Це включає 

консультації щодо бізнес-моделі, юридичних питань, фінансування тощо. 

4. Формування стартап-екосистеми на університетському рівні: 

  конкурси стартапів: організація університетських конкурсів стартапів, де студенти 

презентують свої бізнес-ідеї перед потенційними інвесторами, менторами та іншими 

підприємцями. Це дасть можливість отримати фінансування та зворотний зв’язок для 

розвитку проєктів; 

  партнерства з інвесторами та компаніями: співпраця з венчурними фондами та 

підприємцями для надання студентам можливості доступу до стартових капіталів та 

нетворкінгу. 

5. Практичні інструменти для стартап-менеджменту: 

  використання технологій: впровадження технологій для створення бізнес-планів, 

проведення маркетингових досліджень, управління проектами. Наприклад, використання 

таких інструментів як Google Analytics, CRM-системи, платформи для розроблення та 

продажу продуктів; 

  фінансові інструменти та моделювання: навчання студентів використовувати 

фінансові інструменти для оцінки прибутковості стартапів, моделювання фінансових потоків 

та створення фінансових звітів. 

6. Підтримка студентських ініціатив: 

  фонди для підтримки стартапів: створення внутрішніх університетських фондів для 

фінансування найбільш перспективних студентських стартапів. Це може включати як 

безповоротні гранти, так і мікроінвестиції для початкових етапів розвитку; 

  розвиток студентської підприємницької мережі: створення клубів та асоціацій 

студентів-підприємців, де вони можуть обмінюватися ідеями, знайомитися з потенційними 

партнерами та інвесторами. 

Таким чином, стартап-орієнтований підхід у підготовці економістів допомагає набувати 

не лише теоретичні знання, а й практичні навички для створення та розвитку власного 

бізнесу, що в кінцевому результаті сприяє формуванню інноваційно орієнтованої економіки. 

ІІ. Використання активних методів навчання у процесі професійної підготовки 

майбутніх економістів. 
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Аналіз активних методів навчання, які спрямовані на підвищення залученості студентів 

у навчальний процес, розвиток їхньої критичного мислення, самостійності та здатності до 

вирішення реальних проблем, дозволив визначити наступні методи: 

 1. Проблемно-орієнтоване навчання (Problem-Based Learning, PBL). Студенти 

працюють над вирішенням реальних або змодельованих проблем. Викладач виступає в ролі 

фасилітатора, а не джерела знань. Формується аналітичне мислення, навички дослідження та 

командної роботи. 

 2. Кейс-метод (Case Method). Аналіз реальних або гіпотетичних ситуацій (кейсових 

завдань). Студенти досліджують проблему, обговорюють можливі рішення та розробляють 

власні стратегії. Застосовується в бізнес-освіті, економіці, праві, менеджменті. 

 3. Бізнес-симуляції (Business Simulations). Моделювання бізнес-процесів, де студенти 

приймають управлінські рішення. Навчання відбувається у формі гри або спеціального 

програмного забезпечення. Розвиває стратегічне мислення, аналітичні та підприємницькі 

навички. 

 4. Проєктна діяльність (Project-Based Learning, PjBL). Виконання тривалих проектів, 

спрямованих на вирішення конкретної проблеми. Студенти працюють над створенням 

реального продукту чи пропозиції. Формується креативне мислення, організаційні навички, 

уміння працювати в команді. 

Таким чином, зазначені методи сприяють формуванню підприємницької 

компетентності та професійної підготовки майбутніх економістів. Окрім цього, у вказаному 

процесі ключову роль відіграють цифрові технології та онлайн-платформи, які забезпечують 

доступ до інноваційних методів навчання, інтерактивного контенту та практичних 

інструментів для розвитку підприємницьких навичок. 

ІІІ. Поєднання фундаментальної теоретичної підготовки з поглибленим 

практичним навчанням. 

Формування підприємницької компетентності майбутніх економістів в умовах 

університетської стартап-екосистеми вимагає комплексного підходу, що поєднує теоретичне 

навчання з практичними методами, а також сприяє розвитку навичок, необхідних для 

успішної діяльності в умовах сучасного бізнес-середовища. Ось кілька ефективних методик 

для досягнення цієї мети: 

1. Проєктно-орієнтоване навчання: 

 реальні бізнес-кейси та проєкти: студенти працюють над реальними стартапами або 

бізнес-ініціативами, що дозволяє їм застосувати теоретичні знання на практиці. Залучення 

студентів до розв’язання актуальних проблем підприємств, стартапів або соціальних 

проєктів дає можливість отримати досвід у розв’язанні складних завдань; 

 курси з розроблення стартапів: включення до навчальної програми курсів, що 

фокусуються на створенні стартапів. Студенти повинні розробити власні ідеї, створити 

бізнес-плани, презентувати їх перед менторами та потенційними інвесторами. 

2. Менторські програми: 

 підтримка досвідченими підприємцями: ментори, які мають досвід у розвитку 

стартапів, можуть допомогти студентам орієнтуватися в складних аспектах бізнесу, як-от 

стратегії росту, фандрейзинг, маркетинг, фінансова стійкість і управління ризиками; 

 індивідуальні та групові консультації: менторство може бути як індивідуальним, так і 

груповим, що дозволяє студентам отримувати цінні поради з розвитку бізнесу в різних 

сферах. 

3. Інкубатори та акселератори стартапів: 

 університетські інкубатори: створення інкубаторів, де студенти можуть розпочати 

свої бізнес-ініціативи з мінімальними витратами та підтримкою з боку університету. 

Інкубатори забезпечують студентів необхідними ресурсами: офісними приміщеннями, 

технологіями, доступом до ментора та потенційного фінансування. 
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 акселератори: програми акселерації стартапів на базі університету допомагають 

студентам розвивати їхні бізнес-ідеї та вивести їх на новий рівень, надаючи доступ до 

інвесторів, фінансових ресурсів та стратегічних партнерів. 

4. Курси з інновацій та підприємницької діяльності: 

 тематичні курси: курси, що охоплюють аспекти стартап-менеджменту, інновацій, 

фінансового менеджменту та маркетингу для стартапів. Такі курси дозволяють студентам не 

лише теоретично ознайомитися з основами підприємництва, а й навчитися працювати з 

конкретними інструментами для розвитку бізнесу; 

 гейміфікація навчання: використання ігор, симуляцій та інтерактивних платформ для 

навчання підприємницьких навичок дозволяє студентам практикувати прийняття рішень, 

управління ресурсами та розвиток стратегій у безпечному середовищі. 

5. Практичні тренінги та воркшопи: 

 практичні тренінги з підприємницької діяльності: організація тренінгів, де студенти 

можуть відпрацьовувати навички створення бізнес-планів, презентацій для інвесторів, 

пошуку фінансування, організації командної роботи в стартапі. 

 семінари та воркшопи з фахівцями: запрошення успішних підприємців та інвесторів 

для проведення семінарів і воркшопів з тем, пов’язаних з розвитком стартапів, залученням 

інвестицій та управлінням інноваційними проектами. 

6. Фінансова підтримка та доступ до ресурсів: 

 мікрофінансування та стартап-гранти: університети можуть створювати фонди для 

підтримки студентських стартапів через мікрофінансування або гранти для розвитку бізнес-

ідей; 

 співпраця з венчурними фондами: університети можуть співпрацювати з венчурними 

фондами, бізнес-ангелами та іншими інвесторами, щоб студенти мали можливість отримати 

фінансування для реалізації своїх проектів. 

7. Конкурси стартапів та інноваційних ідей: 

 організація внутрішніх конкурсів: створення конкурсів стартапів, де студенти можуть 

презентувати свої ідеї перед журі, яке складається з досвідчених підприємців, інвесторів та 

професорів. Переможці можуть отримати фінансові ресурси або інші можливості для 

реалізації своїх проектів. 

 міжнародні стартап-конкурси: участь у міжнародних стартап-конкурсах дозволяє 

студентам розширювати свої горизонти, знайомитися з іншими підприємцями та інвесторами 

з різних країн, а також знаходити партнерів для розширення бізнесу на міжнародному ринку. 

8. Розвиток підприємницької культури в університеті: 

 підтримка підприємницького духу: формування підприємницької культури через 

комунікацію з успішними підприємцями, організацію нетворкінгових заходів та навчання 

студентів думати творчо і бачити можливості для створення нового бізнесу; 

 формування стартап-спільноти: створення клубів та організацій для студентів-

підприємців, де вони можуть взаємодіяти, обмінюватися ідеями, підтримувати одне одного 

та знаходити партнерів для спільних проектів. 

9. Юридична та маркетингова підтримка стартапів: 

 консультації з юридичних питань: важливо забезпечити студентам доступ до 

юридичних консультацій з питань, пов’язаних зі створенням та реєстрацією бізнесу, 

захистом інтелектуальної власності та укладанням договорів; 

 маркетингова підтримка: включення в освітній процес курсів і тренінгів з маркетингу 

стартапів, побудови бренду, просування продуктів та послуг через різні канали. 

10. Нетворкінг та співпраця з бізнес-інкубаторами: 

 партнерства з бізнес-інкубаторами та акселераторами: співпраця з професійними 

інкубаторами та акселераторами для надання студентам доступу до необхідних ресурсів і 

менторів, а також можливості для швидкого розвитку їхніх ідей. 

ІV. Використання цифрових технологій та онлайн-платформ. 
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Як показує аналіз сучасних підходів до формування підприємницької компетентності у 

майбутніх економістів, можуть бути задіяні різні цифрові технології та онлайн-платформи. 

Враховуючи реалії сьогодення та переваги цифрових технологій, слід визначити саме такі 

цифрові технології та онлайн-платформи, які сприяють розвитку підприємницьких навичок 

через інноваційні методи навчання та інтерактивний контент (Silveyra et al., 2021): 

1. Онлайн-освіта та навчальні платформи: 

 Coursera, Udemy, EdX – курси від провідних університетів та бізнес-шкіл з 

підприємництва, фінансів, маркетингу; 

 Khan Academy – матеріали з економіки, фінансової грамотності, бізнес-стратегії; 

 LinkedIn Learning – відеоуроки з управління бізнесом, лідерства, інвестицій. 

2. Бізнес-симуляції та гейміфіковане навчання: 

 Capsim, SimVenture – моделювання управління компанією в конкурентному 

середовищі; 

 GoVenture, Marketplace Simulations – інтерактивні бізнес-ігри для навчання 

підприємництву; 

 The Sims 4 (Expansion: Get to Work) – моделювання підприємницької діяльності у 

форматі гри. 

3. Інструменти для розроблення бізнес-планів та стратегій: 

 LivePlan – цифровий інструмент для створення бізнес-планів із прогнозами; 

 Strategyzer (Business Model Canvas) – допомагає формувати бізнес-модель стартапу; 

 Bizplan – онлайн-інструмент для розробки стартап-стратегії. 

4. CRM-системи та аналітика ринку: 

 HubSpot, Salesforce – навчання цифрових продажів та клієнтського управління; 

 Google Analytics – аналіз споживацької поведінки для маркетингових рішень; 

 SEMrush, Ahrefs – SEO-аналіз для побудови стратегії просування бізнесу онлайн. 

5. Інструменти для стартапів та фінансового управління: 

 QuickBooks, Wave – платформи для фінансового менеджменту та бухгалтерії; 

 AngelList – пошук інвесторів та стартап-нетворкінг; 

 Kickstarter, Indiegogo – краудфандингові платформи для запуску бізнес-ідей. 

6. Інтерактивні інструменти для командної роботи: 

 Miro, Trello, Asana – онлайн-дошки для управління підприємницькими проєктами; 

 Slack, Microsoft Teams – комунікаційні платформи для стартап-команд; 

 Notion, ClickUp – комплексні рішення для бізнес-менеджменту та організації роботи. 

7. Фінансові технології та блокчейн: 

 Binance Academy, Coinbase Learn – навчання криптовалют і цифрової економіки; 

 DeFi Pulse – аналітика децентралізованих фінансів; 

 Ethereum Dev – навчальні матеріали щодо блокчейн-розробки та смарт-контрактів. 

8. Віртуальна та доповнена реальність (VR/AR) у навчанні: 

 Google Expeditions, Engage VR – інтерактивні навчальні модулі для підприємницьких 

курсів; 

 VR-тренажери для бізнесу – моделювання переговорів, управлінських рішень. 

Резюмуючи зазначені вище цифрові технології, визначимо переваги цифрових 

технологій для формування підприємницької компетентності та професійної підготовки 

майбутніх економістів: 

 доступність та гнучкість навчання; 

 інтерактивність і практична спрямованість; 

 можливість швидкої адаптації до змін у бізнес-середовищі; 

 формування реальних навичок управління бізнесом у цифровому світі. 

Таким чином, цифрові технології дозволяють студентам отримати практичний досвід, 

розвинути професійні навички та адаптуватися до сучасних ринкових умов.  
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Отже, впровадження зазначених педагогічних засад в умовах університетської стартап-

екосистеми дозволяє формувати в студентів підприємницьку компетентність, що забезпечує 

їх готовність до запуску власних стартапів, інноваційної діяльності та успішної кар’єри в 

бізнес-середовищі. 

 

 

ОБГОВОРЕННЯ 

 

Результати проведеного дослідження узгоджуються з попередніми науковими 

розвідками й доповнюють їх новими аспектами задля створення комплексного підходу до 

формування підприємницької компетентності.  

Зокрема, Ю. Баніт (2019) наголошує, що розвиток компонентів підприємницької 

компетентності не може бути досягнутий директивними методами. Тому все більшого 

значення набуває самопроєктування засобами автодидактики із застосуванням мультимедіа-

навчання на засадах наративного підходу (с. 26). Зазначені підходи є частиною 

запропонованих нами педагогічних засад формування підприємницької компетентності 

майбутніх економістів в умовах стартап-екосистеми університету. 

С. Bratianu et al. (2020) акцентують увагу на розвитку підприємницьких 

компетентностей через інтеграцію навчальних і практичних завдань, що сприяє формуванню 

гнучких і адаптивних навичок у студентів. Наше дослідження підтверджує, що активна 

співпраця з реальними стартапами є важливим фактором для поглибленої практичної 

підготовки, дозволяючи студентам застосовувати знання у реальних умовах бізнес-

середовища. 

Окрім того, роботи L. Bazyl та співавторів (2019, 2021, 2022) зосереджені на впливі 

соціально-економічних умов на підприємницьку освіту, тоді як у нашому дослідженні 

додатково розглянуто роль цифрових технологій у цьому процесі. 

Таким чином, отримані результати підтверджують, що впровадження бізнес-симуляцій, 

акселераторних програм та менторських ініціатив значно покращує рівень підприємницької 

компетентності студентів. 

 

ВИСНОВКИ 

 

У ході дослідження було встановлено, що формування підприємницької 

компетентності майбутніх економістів є одним з ключових чинників їхньої професійної 

успішності. Аналіз теоретичних підходів та сучасних практик дозволив визначити 

педагогічні засади формування цієї компетентності, серед яких важливе місце займають 

стартап-орієнтоване навчання, бізнес-симуляції, проектна діяльність та менторські програми. 

Інтеграція підприємницьких методик у навчальний процес сприяє не лише засвоєнню 

теоретичних знань, а й розвитку практичних навичок, необхідних для ведення бізнесу. 

Використання цифрових технологій, інноваційних підходів до викладання та співпраці з 

реальними підприємствами значно підвищує рівень підприємницької компетентності 

студентів. 

Отримані результати можуть бути використані для вдосконалення освітніх програм, а 

також для подальших наукових досліджень у сфері підприємницької освіти. 

Перспективи подальших досліджень. Подальші дослідження спрямовано на 

вдосконалення методів і засобів оцінювання сформованості підприємницької компетентності 

майбутніх економістів, а також її окремих аспектів (креативність, лідерство, стратегічне 

мислення та здатність до прийняття рішень). Крім того, актуальним напрямом подальших 

досліджень є розроблення ефективних форм партнерства, які надають студентам реальні 

можливості для участі в бізнес-проєктах, стажуваннях і практичних заходах, а також 

рекомендацій для покращення співпраці з бізнес-середовищем. 
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The study is devoted to the formation of entrepreneurial competence of future economists in the 

conditions of a university startup ecosystem. The relevance of the study is due to the need to train 

economists capable of entrepreneurial activity, independent business management and strategic decision-

making in a competitive environment. The purpose of the study is to determine the pedagogical principles 

of the formation of entrepreneurial competence of future economists in the conditions of a university 

startup ecosystem. The definition of the concepts of “personal entrepreneurial competence” is 

formulated, taking into account the specifics of its formation in the conditions of a university startup 

ecosystem, as well as “pedagogical principles of the formation of entrepreneurial competence of future 

economists in the conditions of a university startup ecosystem”. The components of the entrepreneurial 

competence of an economist are identified: cognitive, activity, personal, value-based. The following 

pedagogical principles of the formation of entrepreneurial competence of future economists in the 
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conditions of a university startup ecosystem are determined: introduction of a startup-oriented approach 

in the professional training of future economists; the use of active learning methods in the process of 

professional training of future economists; combining fundamental theoretical training with in-depth 

practical training; the use of digital technologies and online platforms. It is shown that an important 

factor in the development of entrepreneurial competence is the creation of a university startup ecosystem, 

which includes business incubators, acceleration programs, startup competitions and partnerships with 

venture funds. The use of digital technologies and online platforms ensures the development of 

entrepreneurial skills through access to business simulations, strategic planning tools, CRM systems, 

financial platforms and specialized resources for startup management. In conclusion, it is emphasized 

that the formation of entrepreneurial competence is an important element of training competitive 

specialists who are able to adapt to a changing market environment and initiate their own business 

projects. The proposed educational approaches not only contribute to the development of students' 

professional skills, but also stimulate the creation of an innovation-oriented economy through the active 

introduction of a startup culture into the higher education system. 

 

Keywords: entrepreneurial competence, pedagogical principles, professional training of economists, 

startup ecosystem, university. 

 


